



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО
ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА
И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА

Датум 09.01.2018. године

Немањина 22-26

Београд

Представљени резултати пројекта „Реци НЕ раду на црно“

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања одржало је конференцију поводом завршетка пројекта „Јачање капацитета Инспектората за рад и подизање свести грађана у циљу сузбијања рада на црно“ („Реци НЕ раду на црно“) где је представило резултате поменутог пројекта.

У периоду од 10. марта, од када је отворена бесплатна телефонска линија број 0800 300 307, до данас, Инспекцији рада упућено је 8.438 телефонских позива и 238 мејлова путем електронске поште, употребљиво је 3.824 пријава (45%), од којих се 79 (2%) односи на надлежност других инспекција и државних органа, те су им исте прослеђене на поступање.

Осим пријава за рад "на црно", најчешће су пријављиване неисплаћене зараде и накнаде зараде, неисплаћене увећане зараде за прековремени рад, недостављање обрачуна зараде, неисплаћене накнаде зараде запосленима на трудничком, породилском одсуству и одсуству ради неге детета, услови рада на радном месту. Поједине пријаве су иницирале већи број појачаних надзора на различитим локацијама код истог послодавца, као и појачане надзоре на одређеној територији или у одређеној делатности.

На основу пристиглих пријава, Инспекција рада Министарства за рад, је у поменутом периоду, на територији Републике Србије извршила 9.268 појачаних надзора и том приликом је затечено 4.751 лице на фактичком раду, односно на раду "на црно", а са 2.753 послодавци су одмах након надзора засновали радни однос на неодређено време.

Инспекција рада је на основу инфо пријава утврдила и 270 нерегистрованих субјеката, од којих се 170 одмах уписало у регистар Агенције за привредне регистре. Инспектори рада донели су укупно 2.211 решења, од тога 365 решења о забрани рада на месту рада; на 923 записника донето је укупно 1.934 налога за отклањање утврђених неправилности у области радних односа, а поднето је и 1.838 захтева за покретање прекршајног поступка.

Такође, Инспекторат за рад је у оквиру пројекта "Реци Не раду на црно" организовао и 10 радионица, (у Панчеву, Пироту, Врању, Неготину, Ужицу, Новом Пазару, Нишу, Крагујевцу, Новом Саду, Београду) које су организоване у циљу информисања запослених,

послодаваца и свих заинтересованих грађана о правима и обавезама из закона и подзаконских аката који уређују област радних односа и безбедности и здравља на раду.

Такође, у оквиру поменутог пројекта, инспектори рада су поједине инспекцијске надзоре снимали у сврху рекламне кампање и до данас је снимљено 33 инспекцијских надзора.

Инспекторат за рад је активно учествовао у припреми текста брошуре "Да ли постојиш" у оквиру наведеног пројекта, као и у припреми текстова који се објављују на сајту и на фејсбук страници "Реци Не раду на црно". Инспекторат за рад је добио око 650 брошура, које су дељене учесницима на радионицама које су организоване у оквиру пројекта "Реци Не раду на црно".

Ради ефикаснијег учинка у оквиру поменутог пројекта инспекторима рада је обезбеђено 266 лап - топ рачунара, као и модеми за приступ интернету.